

关注

6月1日后上海商场等全面恢复线下营业

据上海市商务委员会介绍,根据上海“持续巩固疫情防控成果,推动商贸企业有序复市”的实施方案,上海购物中心、百货商场、专业专卖店等网点目前应做好恢复线下营业的各项准备,无疫情风险的区域可分批有序恢复线下营业,6月1日之后,全面恢复线下营业,客流总量不超过最大承载量的75%。 中新

南京大屠杀在册在世幸存者仅剩56人

5月25日上午9时20分,南京大屠杀幸存者巫吉英离世,享年98岁。目前,南京大屠杀在册在世幸存者仅剩56人。巫吉英在晚年时记忆力严重衰退,唯一记得的是南京大屠杀期间逃难的经历。 央视

核酸检测单人单检不高于每人份16元

近日,国家医保局办公室、国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制医疗救治组印发《关于进一步降低新冠病毒核酸检测和抗原检测价格的通知》,要求各地在6月10日前将新冠病毒核酸检测单人单检降至不高于每人份16元,多人混检降至不高于每人份5元。 国家医保局

全国检察机关去年公诉侵害未成年人犯罪6万余人

最高人民检察院第九检察厅厅长那艳芳25日表示,检察机关严厉打击侵害未成年人犯罪。2021年,全国检察机关对侵害未成年人犯罪提起公诉60553人,同比上升5.69%,其中对性侵犯罪提起公诉27851人。 中新

社会

北京中高考如期举行具体方案近期公布

5月25日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第345场新闻发布会上,市委教育工委副书记、市教委新闻发言人李奕介绍,北京市中高考将按照教育部的总体部署要求,本着如期举行、应考尽考、安全考试的原则进行,具体方案将在近期公布。 北京日报

天津一医院院长 薊医保“羊毛”获刑10年

近日,天津市宝坻区人民法院依法对一起医保卡诈骗案件进行公开宣判,判处被告人刘某有期徒刑10年。据悉,2016年6月至2018年1月期间,刘某在担任某医院院长及实际负责人期间,伙同徐某某(已死亡)、李某某、张某某(另案处理)等人大量收取医保卡,骗取国家基本医疗保险基金人民币280余万元。 中新

香港拟立法加强关键基础设施网络安全

香港特区政府创新及科技局局长薛永恒25日表示,现时香港并未有针对关键基础设施网络安全的特定法例要求,特区政府正进行准备工作,希望通过立法加强香港关键基础设施的网络安全。 中新

台湾实施无薪假企业及人数创今年新高

据台湾当局劳动主管部门最新统计,目前台湾共有2479家企业、总计15781人实施无薪假(减班休息),双双创今年新高。从地域分布看,台北市最多,有727家、5853人实施无薪假;高雄市以403家、2078人次之。 新华

法治

于鲁明被免去北京市卫健委主任职务

北京市十五届人大常委会第三十九次会议决定,免去于鲁明的北京市卫生健康委员会主任职务。此前,据中央纪委国家监委网站消息,于鲁明涉嫌严重违纪违法,正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。 北京日报

宁夏党委政法委原副书记戴向晖被双开

日前,宁夏回族自治区党委政法委员会原副书记戴向晖涉嫌严重违纪违法,正接受纪律审查和监察调查。经自治区纪委监委会议研究并报自治区党委批准,决定给予戴向晖开除党籍、开除公职处分。将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。 新华

幼儿园教师体罚学生被开上级管理小学校长被免

5月24日晚,有网民反映甘肃省张掖市民乐县洪水镇民族小学金贝贝幼儿园教师体罚幼儿。事件发生后,当地党委、政府责成县教育局展开调查。经调查组调查,事情属实,经民乐县教育局研究决定:对民乐县民族小学金贝贝幼儿园老师樊某某予以解聘;对民乐县民族小学校长王某予以免职,并在全县通报批评。 央视

《只此青绿》出品方启动全面维权行动

25日,@中国东方演艺集团发布声明,针对舞蹈诗剧《只此青绿》频被抄袭,出品方已启动全面维权行动,对恶意申请、注册“只此青绿”商标的行为,按照商标法的相关规定提起维权行动。 中新

生态·健康

我国首次在印度洋北部公海海域试行自主休渔

日前,农业农村部印发通知,部署实施2022年公海自主休渔措施。今年,首次在印度洋北部公海海域试行自主休渔,自此,我国远洋渔业作业海域中,所有尚无国际区域性渔业组织管理的公海海域(或鱼种)均已纳入自主休渔范围。 中新

青藏高原最大中心城市现多种珍稀野生动物影像

中国科学院西北高原生物研究所专家连新明25日向记者透露,通过近一年来的观测,在青藏高原最大中心城市西宁市的西山植物园内发现荒漠猫、豹猫等多种珍稀野生动物的影像。西宁市是青藏高原唯一人口超过百万的省会城市,是“三江之源”和“中华水塔”国家生态安全屏障建设的服务基地和大后方。 中新

海南2025年人均预期寿命达81岁

海南省政府25日公布《海南省人均预期寿命提升行动计划(2022—2025年)》,目标到2023年全省人均预期寿命达到80岁,到2025年全省人均预期寿命达到81岁。2020年,海南人均预期寿命为79.05岁,高于全国平均水平。 中新

妊娠期感染戊型肝炎病死率高达39%

妊娠期感染戊型肝炎,病死率高达39%,孕产妇需警惕戊肝的危害。南方医科大学朱幼芙教授近日称,提倡育龄妇女应高度注意饮食卫生,尤其是动物内脏要煮熟煮透,有条件的,可提前接种戊肝疫苗进行预防。 中新

环球

弗洛伊德遇害两周年 美国非裔仍“无法呼吸”

2020年5月25日,“无法呼吸”的非裔男子乔治·弗洛伊德死于白人警察膝下,成为美国人权史上的耻辱一页。在弗洛伊德遇害两周年之际,美国舆论认为,美国种族主义问题积弊难改,非洲裔的处境并没有得到根本改善,许许多多人依旧“无法呼吸”。 新华

一载有上百人移民船在突尼斯附近海域沉没

当地时间25日,一艘载有上百名移民的船只在突尼斯萨法克斯海域沉没。目前已找到一具遇难者遗体,并有24人从船上获救,当局正在搜寻其他“数十名”失踪者。 央视

新冠疫情下近四成韩青少年手机成瘾

据韩联社报道,韩国青少年政策研究院和女性家庭部25日发布的国家统计整合数据显示,2021年10到19岁青少年中,过度依赖智能手机的比例为37%。2019年以前的几年保持30%左右的水平。 中新

巴西警方里约贫民区清剿毒贩已致24人死亡

据巴西媒体报道,截至25日凌晨,巴西警方24日在里约热内卢贫民区进行的清剿毒贩行动已造成24人死亡,其中犯罪嫌疑人15名。另有4人受伤。 中新

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑:彭传刚 魏银科 组版:刘燕

党建赋能企业稳健发展

山东鲁班集团巡礼报道之三



见习记者 高松

谋大局重细节,集团管理日臻完善

回望鲁班集团发展之路,党建工作始终与企业发展的各个阶段形影不离,并成为企业的灵魂所在。

上个世纪90年代,鲁班集团新任领导班子提出“强化主业,优化三产,抢抓机遇,加速发展”的工作思路和奋斗目标。以此为指导,企业相继出台一系列改革措施,并在1998年完成改制,成立股份有限公司。自此,鲁班集团驶入了高速发展的快车道。市场环境瞬息万变,不思进取、错失良机终会被时代抛弃。鲁班集团深谙这一道理。

2021年9月18日,山东鲁班集团召开机构改革会议,在整合现有总部职能的基础上,增设商务合约部,重新确立了新的基层治理架构和管控模式。“那次机构调整是着眼于推动转型跨越,做优做精集团业务大局后的慎重决定。”山东鲁班集团党委书记、董事长彭思志介绍,这一举措旨在推进机构职能优化,解决机构设置和职能配置不健全等问题,实现减员增效。

回望66年来走过的路,鲁班集团管理规划既顾全大局,又精于细节。在员工管理上,集团秉持宽严相济的原则,以老带新,将个人才能发挥与团队力量相结合,为企业向优发展注入强劲活力。

“待得住、安下心、扎下根”,成就员工放首位

“十年企业靠经营,百年企业靠文化。”这句话在鲁班集团的发展史上体现得淋漓尽致。走在鲁班办公大楼长长的走廊里,文化气息扑面而来,鲁班企业文化赫然醒目。“艰苦奋斗、团结拼搏、讲求实效、

汲取红色营养,浸润红色文化。历经66年发展,从800元起家的建筑合作社,山东鲁班集团发展成为集建筑施工、房地产开发、精装产业、工业商贸等于一体的大型综合性企业集团,除了老区人们坚毅的品格支撑,以党建引领打造的企业文化“软实力”,是鲁班集团稳健发展的又一坚强支撑。

争创一流”的企业精神,激励着一代代鲁班人攻坚克难,奋勇向前。

“员工是企业的生命,要创造条件让年轻人待得住、安下心、扎下根。”山东鲁班集团常务副总经理孙勇毅说,成就员工,让员工有获得感,在鲁班集团被视作首位。

获得2021年度企业劳模荣誉的王明明对此有很深的感受。自2011年在鲁班集团工作至今,王明明担任过技术员、质检处副经理、建设集团副总经理、分公司经理等岗位,先后获得“企业标兵”“企业施工技术管理能手”等荣誉称号。只要努力,每一个散发光芒的员工都会被关注,获得施展才能的广阔舞台。面对成绩,王明明说:“获得荣誉不是个人功劳,是鲁班集团营造的成长环境和团队协作精神,让每一分拼搏进取都往成功更进一步。”

“这样的成长轨迹并不少见。”山东鲁班集团总经理办公室主任隋鹏勇介绍,“集团每年都会评选先进典型,对涌现出来的劳模、标兵、专业能手、先进个人进行隆重表彰,以此增强员工归属感,这个做法已经坚持了几十年。” 举办过36届职工运动会、过节看望



退休员工……鲁班集团将关怀员工之责落到实处,以温暖贴心之举不断凝聚团队精神力量,结成“诚实敬业,创新奉献”的企业内核,实现“建设百年企业”的美好愿景,鲁班集团工会主席、党办主任谢文政如是说。

党旗插在工地上,支部建在项目上

从山东鲁班集团的前身到1996年12月成立鲁班集团党委,鲜红的党旗在鲁班高高飘扬了66年,红色基因深深镌刻在鲁班人的根脉中。岁月变迁,这份红色情怀历久弥新。

2020年4月29日,鲁班商务大厦项目工地举行“打擂攻坚活动启动暨商务大厦项目党支部揭牌”仪式。在当时,面临疫情防控严峻形势,这个项目一度成为鲁班集团的攻坚项目。关键时刻,“党旗插在工地上、支部建在项目上”的党建带动作用突显,确保了该项目顺利完成。

鲁班人认识到,党建与企业文化建设不仅是相辅相成的共生关系,党建还起到定向、赋能关键作用。鲁班集团一直将党建与企业文化高度融合,通过发挥党组织的引领作用,将工作骨干培养成党员,把党员培养成工作骨干,最终实现党建工作与企业发展的双赢,这也成为鲁班集团党建工作的主线和特色。

举办五四青年节演讲比赛,组织前往孟良崮战役纪念馆和华东新四军旧址学习红色精神、高质量完成“三会一课”和“党员主题党日”……鲁班集团充分发挥“红色引擎”作用,激活党员队伍的“红色细胞”,凝聚带动起“红色力量”,为企业发展、员工进步提供了不竭动力。

面对市场新环境、新需求,鲁班集团在临沂城区西部着力打造的书香世家等项目,再次以“党旗插在工地上、支部建在项目上”的党建引领作用,取得高品质开发、百分之百建设合格率目标,为集团发展目标铸就里程碑式成果。去年七一之际,在鲁班集团庆祝建党100周年大会上,有16位老党员荣获了“光荣在党50周年纪念章”。

“我们打算建设一座数字化一体的企业展馆,在这个展馆里,党建引领下的企业文化,一定是浓墨重彩一笔。展馆将分别介绍党的光辉历史,红色沂蒙发展历程,鲁班集团党建工作成果,展现共产党人不怕风险、不惧挑战、不屈不挠的崇高品格,诉说共产党人一代代接续奋斗、赓续使命、笃立拼搏的精神基因。”鲁班集团党委副书记彭磊介绍,回顾企业发展之路,鲁班的成长离不开党建引领下培树的企业文化这一软实力。

如今的鲁班集团,得益于党建工作制度化、规范化、常态化,着力解决了企业项目建设中存在的问题,将企业生产经营同思想建设有机统一,使得基础牢固,动力强劲,活力充沛。一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒,党旗指引着鲁班集团前进方向,凝聚着磅礴发展力量。